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Цель:
Закрепление навыка различения и правильного артикуляторного произношения звуков [C] - [Ш] в речи.
Задачи:
· Закрепление навыка различения звуков [с] – [ш] в изолированном виде, в слогах и разных словах.
· Развитие фонематического слуха и дыхания.
· Развитие навыка коммуникативного поведения при ответах на вопросы.
· Развитие навыка координированных движений пальцев рук, при выполнении серии упражнений. 
· Воспитание самоконтроля за положением языка в момент речи.
· Воспитание культуры поведения на занятии.


Средства: изображения главных героев; картинки с изображениями змейки и насоса; игровые поля с карточками со звуком/С/ и /Ш/.





Ход занятия
 1. Организационный момент
Здравствуй! Я рада тебя видеть. 
Скажи, пожалуйста, какой праздник к нам приближается? (Новый год). А кто придет в гости на Новый год? (Дед мороз и Снегурочка). А что Дед Мороз принесет всем детям? Мы с тобой знаем про это пальчиковую гимнастику.
2. Пальчиковая гимнастика
Этот пальчик - Дед Мороз         Дети сжимают руки в кулачки
У него есть красный нос.          Выставив вперёд большие пальцы.
Есть седая борода                       Поочерёдно отгибают указательные, средние
Очень ждём его всегда                пальцы.
Со Снегуркой он придёт             Хлопают в ладоши
И подарки принесёт.

На Новый год нужно совершать добрые дела. Забыть все огорчения и обиды (если тебя кто-то обидел или огорчил).
3. Дыхательное упражнение
Сделаем глубокий вдох через нос и вдохнем доброту и волшебство. Выдохнем через рот все огорчения и обиды. (вдох и выдох по 2-3 раза)
4. Сообщение цели занятия
Сегодня, к нам в гости придут мальчик и девочка, а зовут их Соня и Паша. Ты знаешь их? А хочешь с ними познакомиться? Вместе с ними мы будем учиться различать звуки /С/ и /Ш/.
5. Сравнение звуков [с] – [ш] по артикуляции
 Смотри кто к нам идет. Это Соня. У неё для нас есть подарок. Что она нам принесла? Это насос. А какой звук нам издает насос, когда накачивает шины? (С-с-с)
Губы в улыбке. Кончик языка упирается в нижние зубы. Посередине языка идет теплая или холодная струя воздуха? (холодная) 
Игра «Громко, тихо, шепотом»
А вот и Паша.  У него тоже для нас есть подарок.
Ах, смотри, кто же у него на руках? Это змея! Какой звук издает змейка? (ш-ш-ш-ш)
Губы вытянуты бубликом (рупором). Кончик языка поднят за верхние зубы. Посередине языка идет теплая или холодная струя воздуха?
Игра «Громко, тихо, шепотом»
6. Развитие фонематического слуха
Мы должны с тобой накормить друзей, ведь они пришли к нам в гости! Но вот задача, Соня кушает только ту еду, в названии которой есть звук «С», а Паша любит еду, в названии которой слышится звук «Ш».
Давай, сначала накормим Соню! 
Язык вниз: 
СА-СА-СА
Сахар, масло, колбаса.
Какой звук часто повторяется? 
Теперь, будем кормить Пашу! 
Язык вверх: ША-ША-ША
Шашлык, каша и лапша. 
Какой звук часто повторяется?
Накормили, наших гостей! Они довольные и сытые!
Игра «Кто поет?»
Наши друзья Соня и Паша захотели поиграть с тобой. Хочешь с ними играть? Игра называется «Кто поет?». Ты отвернешься, а они по очереди будут петь песенки змеи и насоса. Ты должна отгадать на слух, чья это песня: насоса или змеи. 
7. Работа на уровне слога
Скоро Новый год. Как мы готовимся ко встрече Нового года? (наряжаем группу, учим стихи и песни и т. д.)
А чтобы песенки получились звонкими, красивыми   мы каждый день должны тренировать свои голосовые связки. Покажем Маше и Паше как можно тренировать голосовые связки? (Каждый слоговой ряд ребенок повторяет 2-3 раза).
Са-са-са, со-со-со, су-су-су, сы-сы-сы. 
Ча-ча-ча, шо-шо-шо, шу-шу-шу, ши-ши-ши. 
А теперь, они захотели спеть одновременно, вот что у них получилось:
Са-ша; са-са-ша; са-ша-са; ша-са; ша-ша-са; шу-су-шу; со-со-шо; сы-ши-ши. 
Са-ша-са; со-шо-со; су-шу-су; сы-ши-сы. 
Какие разные у нас получились песенки!


8. Работа на уровне слова (в разных словах)
Игра «Наряди елочку»
Соня и Паша еще не успели нарядить елочки к Новому году. Поможем им нарядить елочки? Помни, Паша любит елочные игрушки в названиях которых слышится звук/Ш/, а Соня звук /С/. Ребенку на игровом поле с оранжевой рамкой необходимо разместить карточки со звуком /Ш/; с синей рамкой-карточки со звуком /С/.
9. Рефлексия.
Тебе понравилось играть с Соней и Пашей?
Им тоже с тобой понравилось! 
Ты сегодня молодец! Вот и пришло время говорить «до свидания» нашим друзьям Соне и Паше. Нам пора в группу. А они еще останутся, познакомятся с другими ребятами. 















